

DÉLVIDEK

ZOMBOR, 1942 augusztus 18.
Csihás Benő u. 3 II. évfolyam, 185. sz.

Főszerkesztő:
Illés Sándor

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő
Levélcim: Zombor, p. f. 54. Tel. 207. Csekk. 74.050

Gyilkosság Zomborban

Japán csapatösszevonások India határán

A Salamon szigetek körül újabb japán-amerikai összecsapásra van kilátás – A németek egy nap alatt 11 angolszász hajót süllyesztettek el – A Kaukázusban eredményesen halad előre a támadás – 12.800 fogoly a Don-kanyarban – Anglia a Középkeletet félti a kaukázusi német előnyomulástól

Sok jel mutat arra, hogy a háború most már elérkezett döntő szakaszához. A Szovjet fejtett kapkodása, Churchill utazgatása, felelős amerikai vezetők baljószerű beszédei, mind, mind ennek az angolszász szövetségesek reménytelen helyzetének a kifejezői.

Churchill

moszkvai utazásának sajtóvisszhangjából rendkívül érdekes és figyelmet érdemlő dolgok derülnek ki. Most már kétségtelen, hogy Anglia attól tartott, hogy a Szovjet a német csapások sulya látt feladja a további küzdelmet és Churchill azért utazott Moszkvába, hogy lelket öntsön a csüggedő szovjet hadvezetőségbe. Kiderül ez abból a hivatalos nyilatkozatból is, amelyet a Churchill-Szovjet találkozó alkalmával adtak ki és amely megállapítja, hogy az egyesült nemzetek leszögezték azon szilárd elhatározásukat, hogy folytassák a háborút a végső győzelemig." Mint a Stefani iroda kommentárjában megjegyzi, a dolgok természetes rendje az, hogy a döntésig folytassák a háborút, ezt tehát nem kellene külön kihangsúlyozni, ha a szövetségesek egyike nem foglalkozna azzal a gondolattal, hogy feladja a küzdelmet. Ez a szövetséges pedig csak a Szovjet lehet. Churchill azért tette meg a hosszú és fáradságos utat, hogy eloszlassa Sztalinék kételyeit.

Svájci lapjelentések szintén úgy ítélik meg a helyzetet, hogy Sztalinak szükséges volt arra, hogy Churchill bátorságot öntsön belé. A svájci lapok szerint ez csak egyike annak a

hét alapvető kérdésnek

amelyek megoldásától a szövetségesek helyzetének további alakulása függ. Ez a hét kérdés a következő: 1. Meg kell segíteni a Szovjetet, 2. meg kell védeni Egyiptomot és a Középkeletet, 3. meg kell akadályozni a hindukat abban, hogy zavargásuk nagyobb arányokat öltsön, 4. meg kell valósítani a második arcvonaltervét, 5. meg kell valósítani a tökéletes együttműködést Anglia és az Egyesült Államok között, 6. egységes parancsnokság alá kell venni a szövetséges hadvezetést és 7. le kell küzdeni a szövetséges államok belpolitikai válságait.

Mindezekből a kérdésekből semmi sem került megoldásra és amit Churchill Moszkvában tett, mindössze annyi, hogy felajánlotta a Szovjetnek egy katonai triumvirátus felállítását, amelyben egy szovjet tábornok is helyet kapna.

Az angol Times leplezetlen őszinteséggel írja meg, hogy miért volt szükség Churchill moszkvai utjára, amikor azt írja, hogy nemcsak a Szovjet helyzetének súlyossága okoz gondot Londonnak, hanem főleg az a körülmény, hogy a németek kaukázusi előretörésükkel most már közvetlenül veszélyeztetik az angolok középkeleti birtokait. Ez a veszély olyan súlyos, hogy most már ki kell küszöbölni minden félreértést a szövetségesek között, mert a legnagyobb értékek forognak kockán.

Tehát Anglia most sem a Szovjet, hanem saját érdekében tartja fontosnak az együttműködést.

A japán sajtó is érdekes megjegyzésekkel kíséri a helyzetet. A Domei híroroda közlése szerint japán politikai körökben az a véleményük Churchill moszkvai utjáról, hogy a brit miniszterelnök most már ötödik alkalommal

alázkodik meg

idegen fővárosban, hogy idegen segítséget biztosítson Anglia helyzetének javulása érdekében. Ez újabb bizonyítéka annak, hogy Anglia förtélmének legnagyobb válságát éli. Anglia most is mások rovására igyekszik megoldani saját válságát.

Az Asahi Simbum kujbisevi különjelentése szerint a Vörös Csillag c. szovjet lap felpanaszolja, hogy a szovjet parancsnokokban nincs meg a szükséges önálló kezdeményezési képesség. A legfőbb parancsnokság nem magyarázhatja meg minden tisztnek és katonának külön-külön, hogy mi a teendője. A lap követeli, hogy minden szovjet parancsnok felsőbb utasítás nélkül úgy cselekedjék, hogy a Szovjet helyzete javulásnak induljon.

Amerikai részről is úgy ítélik meg a helyzetet, hogy a szövetségesek súlyos válság elé néznek. Thullen amerikai képviselő szerint — je-

lenti a Stefani — az USA-t még nem fenyegette ilyen válság, mint most. Stirling északamerikai tengernagy azokra a veszélyekre figyelmezteti a közvéleményt, amelyek az ellenséges tengeralattjárók működéséből származnak. Rámutat arra, hogy az amerikai partok előtt már 720 angolszász hajót süllyesztettek el a tengely tengeralattjárói és hozzátette,

hogy új hajóépítésekkel nem lehet pótolni a hiányokat, amiből az következik, hogy a hajótérválságon mindaddig nem lehet segíteni, amíg nem sikerül megtalálni az ellenséges tengeralattjárók leküzdésének módszerét. A tengernagy pártolólag szólt arról a tervről, hogy nagy szállító repülőgépek építésével segítsenek a hajótérhiányon.

Német hadijelentés

Berlin, augusztus 18.

A vezéri főhadiszállás keddi hadijelentése közli, hogy a Kaukázus vidékén eredményesen folyik a német előnyomulás. A feketeten-geri szovjet kikötők ellen intézett német légitámadások során 12 szovjet parti jármű, 1 nagy tartályhajó és 8 löszerszállító süllyedt el.

A Don kanyar északkeleti részében lezajlott csata során augusztus 15—17 között 12.800 szovjet foglyot ejtettek a németek és 47 páncélost, valamint 252 löveget zsákmányoltak, vagy megsemmisítettek. A tisztogató hadműveletek még folynak.

Vjazmatól keletre részben ellenőrésekkel verték vissza a szovjet támadásait. Rzev térségében megismételte az ellenség nagy gyalogsági és páncélos erővel végrehajtott támadásait, amelyek kudarcba fulladtak. Északon is meghiúsultak az ellenség helyijellegű támadásai. A finn erők 11 szovjet repülőgépet lőttek le.

A 16-a és 17-e közötti éjszakán a csatornában német aknaszedők és angol gyorsnaszádok között csatára került sor. Egy angol naszádot olyan súlyosan megrongáltak, hogy elvesztésével számolni lehet. Egy német aknaszedő nem tért vissza. A német haditengerészet messzehordó ágyui elsüllyesztettek egy ellenséges hajót.

Az angol légierők zavaró támadásokat intéztek Németország nyugati és északi területei ellen. Öt brit gépet lelőttek. Az ellenség ismét romboló és gyújtóbombákat dobott Osnabrück város polgári lakónegyedeire. Épületkárok keletkeztek. A polgári lakosságnak veszélyeztetni vannak. Három brit repülőgépet lelőtt a légvédelem.

Az afrikai harcok

Róma, augusztus 18.

Az olasz főhadiszállás keddi hadijelentése közli, hogy az egyiptomi arcvonalon az ellenség tüzérségi támadását hatásosan viszonozták. Az angolok páncélos erővel végrehajtott támadó kísérletét visszaverték a tengely erők. Három támadó ellenséges bombázó közül kettőt lelőttek. A német erők másik két, a légvédelmi ágyuk pedig egy angol repülőgépet semmisítették meg.

A tengely légierői hatásosan bombázták Málta katonai célpontjait. Egy hajót, amelyet már előbb megrongáltak, újabb találatokkal elsüllyesztettek.

Rómában hétfőn délelőtt elrendelték a légiriadót, mert ismeretlen nemzetiségű repülőgép közeledett a város felé. Mint később megállapították, a repülőgép francia nemzetiségű volt.

Az Atlanti óceánon portyázó olasz tengeralattjárók elsüllyesztettek három angol és amerikai hajót 18.800 tonna vízkiszorítással és eltaláltak egy 10.000 tonnás motoros hajót.

Japán hatalmas erőket von össze India határán

A Taszán-tengeren új japán-angolszász tengeri csata készül. Az amerikaiak meg akarják ismételni kudarcba fulladt offenzívájukat

Berlin, augusztus 18.

(NST) A Csendes óceán déli részén elszenvedett vereség után a jelek szerint az amerikai parancsnokság szükségét érzi annak, hogy megismételje kudarcba fulladt offenzíváját. A japán felderítők jelentése szerint a Taszán tengeren újabb nagyerejű amerikai flotta közeledik a Salamon szigetek felé. A flotta négy cirkálóból, 1 repülőgépanyahajóból, sok rombolóból és számos szállítóhajóból áll.

A japán felderítők jelentése alapján a japán parancsnokság megtette a szükséges intézkedéseket, amiből arra lehet következtetni, hogy a csendesóceáni harcok újra fellángolnak.

Egyébként a jelentések szerint a Salamon szigetekhez tartozó Lorida és Guadalcanaron szigetekén ahol az amerikaiak partraszálltak, még tartanak a harcok. A számbeli fölényben lévő amerikai csapatok megvetették a lábukat és bizonyos előretörést értek el, a japánok azonban ostromzár alá vették ezeket a szigeteket, úgyhogy az amerikaiak semminemű utánpótlást

nem kaphatnak, lőszerkészleteik pedig rövidesen kifognak, ami megsemmisítésükhöz fog vezetni.

India körül is nagy események vannak készülben. A japánok hatalmas erőket vonnak össze India és Burma határán és a jelek szerint a harcok rövidesen újra fellángolnak. Mint ismeretes, a japán hadsereg Burma elfoglalásával azért nem folytatta hadműveleteit, mert beállott az esős évszak. Angolszász részről az India elleni japán támadást szeptember elejére várják.

Rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek az amerikai ejtőernyősök a Salamon szigeteken

Berlin, augusztus 18.

Londonból érkező hírek szerint — közli a Bud. Ért. — az angol közvéleményt nyugtalanítja az a körülmény, hogy még mindig nem adta ki részletes hivatalos jelentést a Salamon szigeteken folyó harcokról és a szigetek előtt lefolyt tengeri csatáról. A Times ezzel kapcsolatban azt írja, hogy Gomley tábornok olyan súlyos harcokban áll, hogy „nincs ideje” jelentést küldeni. Ez a magyarázat azonban nem elégti ki a közvéleményt, mert nyilvánvaló, hogy a halogatás a veszteségek elkendőzését célozza. Washingtoni közlések szerint viszont a Csendes óceán déli részén olyan eseményekre kerülhet sor, amelyek megváltoztatták a helyzetet. Amerikai hírek szerint a Salamon szigeteken partraszállt amerikai ejtőernyősök rendkívül súlyos veszteséget szenvedtek, noha sikerült hidfőállásokat alkotniuk.

Vichy, augusztus 18.

Az OFI híroroda közli Washingtonból, hogy

az amerikai haditengerészet részéről kiadott jelentés nem tartalmaz adatokat a Salamon szigetek vidékén lezajlott tengeri csata eredményéről. Amerikai részről azt állítják, hogy csak egy napig tartott a csata — augusztus 9-én és a csata során mind két fél súlyos veszteségeket szenvedett. Az amerikaiak nem tudták pontosan megállapítani a japán veszteségeket, saját veszteségeikről viszont azért nem szolgáltatnak adatokat, mert ezzel az ellenség értékes adatok birtokába jutna.

NAGY JAPÁN ERŐK TÁMADTÁK PORT MORESBY

Vichy, augusztus 18.

(OFI) Melbournei jelentések szerint 24 japán bombázó nagyszámu vadászgép kíséretében újabb támadást intézett Port Moresby ellen. A támadás károkat okozott.

Terményeit tűzkár ellen általánosan biztosítás keretében biztosíthatja legolcsóbban!

Egy nap alatt 72.000 tonna angolszász hajóteret süllyesztettek el a németek

Elsüllyedt két csapatszállító hajó is

Berlin, augusztus 18.

A vezéri főhadiszállás kedden délben különjelentésben közölte, hogy a német tengeralattjárók az Atlanti óceánon, az Északi tengeren és az amerikai partok előtti egyéni portyázás és karavánok elleni támadások során 24 óra alatt újabb 72.000 tonnát kitevő 11 angolszász hajót süllyesztettek el, valamint egy 12.000 tonnás segédcirkálót és két csapatszállító vontató gőzöst.

Indiában folytatódnak a véres zavargások

Bambay, augusztus 18.

Egész India területén tovább tartanak a véres zavargások. Kumb-Akonom városában mintegy 10.000 főnyi hindu csoport elbarikádozta magát az uccákban és a barikádok mögül központos zudított a rendőrségre. A rendőrség sortűzet adott a hindukra. Az eddigi jelentések szerint 1 ember meghalt, négyen megsebesültek. Nagapurban két rendőrt megölték a hin-

duk. A katonaság eddig 50 izben használta fegyverét a tüntetőkkel szemben.

Bombayban és Kalkuttában újabb véres zavargásokra került sor. Sok a halott és a sebesült. Madrasban 27 katona halálos sebesülést kapott a hindukkal folytatott harcokban, sok rendőr pedig megsebesült. A katonák közbelépése folytán 30 hindu meghalt, 4 megsebesült, míg a rendőrök golyói 2 embert öltek meg, nyolcat pedig megsebesítettek.

ANGOL TERRORTÁMADÁS OSNABRUCK ELLEN

Berlin, augusztus 18.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy angol repülőgépek kedre virradóra ismét támadást intéztek a Rajna jobb partvidéke ellen. Különö-

NEMZETI FILMSZÍNHÁZ

TELEFON: 158.

Hottó — Szerda

Robinson család

Főszerepben:

Thomas Mitchell,

Edna Best

Freddie Bartholomew

Pótműsor: magyar és német híradók

sen Osnabrückre szórtak sok romboló és gyújtóbombát. Károk keletkeztek, a polgári lakosoknak áldozatai vannak.

BOMBAMERÉNYLET SPANYOLORSZÁGBAN — 63 SEBESÜLT

Madrid, augusztus 18.

(Bud. Ért.) A spanyol tradicionalisták közpén szentmise-vettek részt a Devegonga székesegyházban Bilbaóban. A szentmise után ismeretlen merénylő bombát dobott az istentiszteletről hazatérő tradicionalisták közé. Hatvanhárom ember megsebesült. Az istentiszteleten résztvevő Varella hadügyminiszter is, ő azonban sértetlen maradt.

ANGLIA MEG AKARJA SZERÉZNI AZ EGÉSZ NORVÉG KERESKEDELMI HAJÓPARKOT

Oszló, augusztus 18.

(Bud. Tud.) Az Aftonposten jelentése szerint a Londonban élő norvég emigránsoktól nagy árat követelnek az angol „vendégszeretet” megfizetésére. A menekült norvég kormány elnökétől angol és amerikai részről azt követelik, hogy adja át Angliának az egész norvég kereskedelmi flottát. A britek ígéretet tettek, hogy a kereskedelmi hajókat a háború után „lehetőség szerint” visszaadják a norvégeknek.

12.800 foglyot ejtettek a németek a Don kanyarban

Berlin, augusztus 18.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a német csapatok a Kaukázus vidékén megörték az ellenség ellenállását és fokozott ütemben nyomulnak előre.

A Nagy Don kanyarában aratott német győzelem során újabb 12.800 szovjet fogoly került német kézre. Rzsev vidékén a szovjet elleni támadások megindulása óta több mint ezer szovjet páncélos támaszpályát vagy semmisített meg.

A nagyvilágból

Uj török belügyminiszterre Pekert Reza-sepet nevezték ki.

Dalmácia kormányzója szemleutat tett Dalmáciában és többek között Sebenicoba és Spalatóba is ellátogatott. Mindenütt lelkesedéssel fogadták. A kormányzó utasítást adott a közmunkák megkezdésére.

Mussolini miniszterelnök görögországi látogatása során megígérte, hogy tejet fog küldeni a görög gyermekeknek. Egy hajószállítvány palackozott tej most megérkezett Görögországba. A sajtó meleg szavakkal mond köszönetet a Ducenak.

A brazil kormány újabb öt hajójának elsüllyesztését jelenti.

Letartóztattak két svéd állampolgárt, akik a Szovjet javára kémkedtek. Az egyik egy 18 éves diák, a másik a diák apja. Egy erdőben titkos rádióállomást tartottak üzemben.

Az USA haditengerészeti minisztériuma jelenti, hogy ellenséges tengeralattjárók elsüllyesztettek egy közepes nagyságu panamai hajót.

A teheráni rádió közli, hogy a moszkvai iráni követ Teheránba utazott.

Argentina, Brazília és Uruguay a hajótérhiány miatt egyezményt kötött, amelynek értelmében Brazília szénbányáit fokozottan kitermelik és így pótolják az angol szállítások folytán előállott szénhiányt.

Vukovári

artisztító pomádé szepők, foltos arcok tisztására nagyban és kicsinyben ismét kapható

FEHÉR DROGÉRIA, ZOMBOR

Dr. Antal miniszter előadása a propagandáról

Debrecenből jelentik: A Debreceni Nyári Egyetem egyik legsikerültebb előadása hangzott el tegnap. Dr. Antal István miniszter tartott előadást a Propaganda múltja és jövője címmel. A propaganda fontosságát abban jelölte meg a miniszter, hogy a nemzet tagjai sorában a nemzet nagy életkérdései megoldása tekintetében sokszor ellentétes vélemények szemlélet alakulnak ki. A jó propaganda ezeket a különböző véleményeket a nemzet egyetemessége szempontjából egyedül helyes irányba tereli és összhangba hozza. A jó propaganda mindig az igazságon alapszik. Nincs olyan hazugság, amit akármilyen propagandával hosszú ideig kendőzni lehet, viszont nincs olyan jó ügy sem, amelynek ne volna szüksége propagandára. A propaganda vezetője csak akkor végezhet jó munkát, ha az általa hirdetett dolgok igazságok és azokat meggyőződéssel hiszi. A propaganda területén nem lehet bort inni és vizet prédikálni.

A továbbiakban rámutatott arra a miniszter, hogy Zrínyi, Rákóczi, Széchenyi, Kossuth és Pázmány nemcsak nagy politikus és reformátor volt, hanem kitűnő propagandista is és propagandával is hozzájárultak a nemzet ügyének előmozdításához. Széchenyi tanításai ma is eleven fátylaként lobognak, Kossuth viszont a külföld rokonszenyének megnyerésével is heradhatatlan érdemeket szerzett nemzetének. Elmondotta még a miniszter, hogy az ellenséges propaganda tucatnyi rádió állomás hazug híreivel igyekszik megrendíteni a belső arcvonal hitét. Ez ellen jó propagandával, az igazság megvilágításával kell védekeznünk.

A kitűnő előadásért melegen ünnepelték az illusztris előadót.

Zombor nagy fénnel ünnepli meg Szent István napját

Zombor a felszabadulás óta az idén másodszor ünnepli meg Szent István napját. A társadalmi egyesületek értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy az ünnepséget szokatlan fénnel ünneplik meg az idén. A körmeneten testületileg vesznek részt az egyesületek.

Zászlók alatt gyülekeznek a Baross tagok, az Ipartestület, a Kaszinó Dalárda, a Kaszinó, a Vitézi Szék, Frontharcosok stb. saját székházukban Szent István napján délelőtt fél kilenc órakor. Innen felvonulnak az ünnepi istentiszteletra, majd részt vesznek a körmenetben.

Az idén Deák Leó dr. főispán nem utazik Budapestre, Szent István napján ő is a zombori körmeneten vesz részt a vármegyei tisztviselők élén.

Kedden délután értekezlet volt, amelyen elhatározták, ezúton felkértek az iskolaigazgatókat, hogy a diákokat rendeljék be a szentistvánnapi körmenetre.

Bácskai gyöngyösbokrétások Budapesten

Szent István hetének egyik legszebb, szinte már hagyományos ünnepsége Budapesten a gyöngyösbokrétások fellépése. Az igen népszerű táncokat ezrek és ezrek gyönyörködik végig minden esztendőben. A népi táncokat a festő népviseletbe öltöztött párok a Magyar Művelődés Házában mutatják be minden esztendőben. A magyarországi bokrétásokon kívül az idén részt vesznek a felvidéki, erdélyi és délvideki gyöngyösbokrétások is.

A Bácskából a bácskerteszi és a doroszlói gyöngyösbokrétások festői csoportja érkezik Budapestre, hogy bemutassa a hamisítatlan délvideki magyar népi táncokat és szokásokat. Budapesten különösen a délvideki gyöngyösbokrétások szereplése elé tekintenek nagy érdeklődéssel.

Adjunk meleg téli ruhát honvédeinknek!

A főispán értekezletre hívta össze a zombori társadalmi egyesületek vezetőit, akik elhatározták, hogy haladéktalanul megkezdik a gyűjtési akciót

Dr. Deák Leó, Bács-Bodrog vármegye és Zombor város főispánja értekezletre hívta össze a zombori társadalmi egyesületek vezetőit a honvédségünk számára indítandó téliruhagyűjtő akció megszervezése céljából. A főispán hívására nagy számban jöttek össze az egyesületek képviselői.

Dr. Deák Leó főispán részletesen vázolta az egybegyűlték előtt a megindítandó gyűjtőakció célját és azokat a tennivalókat, amelyek ezzel kapcsolatban a társadalmi egyesületekre várnak. Elmondotta, hogy az akció célja, hogy honvédségünket ellásuk mindazokkal a meleg ruhadarabokkal, amelyek megvédik őket az orosz tél borzalmaitól. Honvédségünk és szövetségeseink diadalmas harcokat vívnak a bolsevizmus ellen és valószínű, hogy a háború még a tél előtt befejeződik az előrelátó okosság azonban azt parancsolja, hogy készüljünk fel minden eshetőségre. Honvédségünknek akkor is szüksége lesz a meleg téli ruhára, ha a háború az ősz folyamán befejeződik, mert nemcsak azokat a magyar katonákat kell megóvnunk a hidegtől, akik az

első arcvonalakban harcolnak, hanem megszálló csapatainkat is. A honvéd minden áldozatot meg hoz hazájáért, érettünk, nekünk is meg kell hoznunk minden áldozatot honvédségünkért. Ennek a téliruhagyűjtő akciónak éppen az otthon szeretetét kell kifejezésre jutatnia hős honvédségünk iránt. Kézszelhető bizonyítékát kell adnunk a társadalom áldozatkészségének és a szerető gondoskodásának. Nem arról van szó, hogy honvédeinket hadvezetőségünk nem tudná ellátni minden szükségessel, hanem arról, hogy a társadalom bocsássa a honvédség rendelkezésére mindazokat a téli holmikat, amelyeket nélkülözhet és ez által hasznosítsuk azokat a ruhaneműket is, amelyek a polgári társadalomnak nem feltétlenül szükségesek. Minden családban akad egész sor olyan ruhanemű, amely nélkülözhető. Ezeket bocsássuk jó szívvvel a gyűjtő akció rendelkezésére és ezzel tegyük tanúbizonyságot honvédségünk iránti szeretetünk mellett.

Bács-Bodrog vármegyének országos viszonylatban is elsőnek kell lennie

A továbbiakban közölte a főispán, hogy honvédségünknek jó szolgálatot tesz minden meleg ruha, akár alsó, akár felső ruha az. Meleg alsóruhák, ingek, szveterrek, érmelegítők, lábszárvédők, lélekmelegítő, minden kötött-szövött anyagból készült holmi nagyon jó szolgálatot tesz alsóruhának. Ezen kívül adjunk szőrmés holmit, téli sapkát, bundát, hócipőt, sárcipőt stb. Hangsúlyozta a főispán, hogy nem pénzügyi szükség, hanem kifejezetten téli holmi gyűjtés az akció célja. Kötött-szövött és szőrmeanyag kell és félreérti az akció célját az, aki pénzzel akar eleget tenni honvédségünk iránti köteletségének.

Rámutatott a főispán arra, hogy a Németországban megrendezett tavalyi gyűjtés milyen hatalmas sikerrel végződött és azon meggyőződését fejezte ki, hogy a magyar társadalom is minden tőle telhetőt megtesz az akció sikere érdekében és oly eredménnyel végződik a gyűjtés, amely bizonyítja, hogy az otthon méltó akar lenni honvédségünkhöz.

Tájékoztatója végén a következőket mondotta a főispán: — Szeretném, ha Bács-Bodrog vármegye társadalma országos viszonylatban is nagyszívűségéről tenne tanúbizonyságot.

Az értekezlet résztvevői: A Vitézi Szék, a

Tűzharcos Főcsoport, a Vöröskereszt, az Egyesült Női Tábor, a Baross Női Tábor, a MANSZ, a Jótékony Magyar Nőegylet, a Szociális Mírsziszó, a Turáni Vadászok, a Polgári Kaszinó, a Kaszinó egyesületi Dalárda, a Magyar Iparos Dalárda, a Baross Szövetség, a DMKSZ helyi szervezte, a R. Kat. Legényegylet, a ZSE, a MOVE-ZTK, a Bunyevác Nőegylet és a Mirolyub bunyevác közművelődési egyesület képviselői nagy lelkesedéssel jelentették ki azon készségüket, hogy haladéktalanul megkezdjék a gyűjtési akciót.

Az értekezlet részletesen megvitatta a szervezés módjait és olyan határozatot hozott, hogy minden egyesület tagjai körében megfelelő felvilágosító munkát végez az akció sikere érdekében. Magát a felajánlott téli ruhaneműek összegyűjtését a házról-házra járó cserkész és leventefiúk, valamint a Diákpartár tgjai fogják elvégezni.

Bizunk abban, hogy Zombor társadalma nemzetiségi és vallási különbség nélkül hazafias lelkesedéssel bizonyítja be jószívűségét és honvédeink iránti szeretetét és a gyűjtés olyan eredményt hoz, amely becsületére válik a városnak.

A gyűjtés augusztus 25-től szeptember 5-ig tart.

Gondoskodjon családjáról, kössön életbiztosítást, háboru esetére is érvényes!

A járási közellátási ellenőrök megkezdték működésüket

Hozzájuk lehet fordulni a közellátással kapcsolatos kpanaszokkal

E hó 15-ével 306 járási székhelyen, illetve megyei városban kezdik meg a közellátási ellenőrök működésüket. A közellátási ellenőrök a területileg illetékes m. kir. Közellátási Felügyelőségnek vannak alárendelve.

Feladatuk állandóan figyelemmel kísérni a helyi közellátás alakulását és az intézkedést kívánó megfigyelésekről jelentést tenni.

Járásuk területén ellenőrzik a hatóságilag megállapított árak betartását, figyelemmel kísérik a közellátással kapcsolatban kiadott rendeletek kellő időben történő végrehajtását.

A helyi hatóságok, valamint a magánosok közellátással kapcsolatos kéréseit, problémáit és panaszait egyrészt közvetlenül intézik el,

másképpen azok levezetésére megfelelő intézkedést kérnek.

A közellátásügyi miniszter vidéki szervezeteinek fokozottabb mértékben történő kitépítése

szükségessé tette, hogy a minisztérium kebelében Közellátási Igazgatási Főosztály néven, dr. Szabó-Jilek Jenő miniszteri tanácsos vezetése alatt külön főosztály szerveztessék, amelynek hatáskörébe tartoznak

a közellátási kormánybiztosokkal kapcsolatos ügyek, a tájegységek közellátási problémái, a törvényhatósági székhelyen működő Közellátási Felügyelőségek, valamint a járási és megyei városok közellátási ellenőreinek tevékenységével kapcsolatos feladatok elvégzése

és végül a helyi közellátási hivatalokkal való közvetlenebb kapcsolatok fenntartása.

A közellátási miniszternek a közellátási igazgatás gyorsabbá tételére irányuló törekvése azonban csak az esetben járhat eredménnyel, ha a termelő és a fogyasztó egyaránt megérti, hogy a jelenlegi háborús viszonyok közepette milyen honvédelmi érdekek fűződnek a közfogyasztás zavartalanosságának biztosításához.

Nyissuk ki

a szekrényeket és nézzünk be a polcok hátsó rejtekeibe. Az egyik sarokban talán prémet fedezünk fel, alighanem tíz esztendővel ezelőtt kerülhetett oda. Jó lesz valamikor gondolta a gondos háziasszony és elvette. Most valóban elérkezett az az idő, amikor jó hasznát vesszük a megőrzött prémmek. Kötött férfialóruhák hevernek egy eldugott helyen. Hosszu évek óta nem láttak már napvilágot. Gyorsan elő velük, mert nagy szükség van rájuk. Egy zugban érmelegítő hever, a háziasszony anyósa kötötte valamikor a fiának. Most jó lesz azoknak a hős honvédeknek, akik az unokával együtt küzdenek éreztünk a messzi harctereken. Azt a maganyaku szvettert akkor használta a gazdája, amikor még a magas hegyeket járta, vágy télen sikirándulásra indult. A gazda ma már ritkán hagyja el a szobáját. De a szvetter és a pompás sikesztyű még utrakelhet helyette. Nyissuk ki csak szekrényeinket, és talán egyetlen honvéd sem fázik majd, amikor a szarmata síkság téli borzalmával kell megvívnia a maga nagy csatáját.

Országos levente leánynap

Augusztus hó 19-én és 20-án a Levente Hírközpont jelentése szerint országos levente leánynapot rendeznek, mintegy 3000 vidéki levente leány bevonásával. A vidéki levente leányok szülőhelyük népviseletében jelennek meg a levente leánymozgalom vezetőségének felhívására, hiszen a tartalmas nevelő program a népi viselet fokozatos népszerűsítését írja elő. A vidéki levente leányok a budapesti vezetők és levente leányok kíséretében csoportosan megtekintik a város nevezetességét, tisztelgnek vitéz Beldy Alajos altábornagy, az Ifjúság Országos vezetője előtt. Ellátogatnak a Budapesti Nemzetközi Vásárra és tanulmányozzák a levente kiállítását. Szent István napján résztvesznek a körmenetben, délután pedig a gyöngyösbokrétát tekintik meg a Margitszigeten. Ugyanezen a felejthetetlennek ígérkező nyilvános tábornoktábor tartanak. A csillagos ég alatt, a lobogó tűz fényénél népijátékokat mutatnak be és vidám szívvél, magyar népdalokkal köszöntik a várost.

Óriási nyersanyagtartalmak Ukrajnában

A sikeres német hadműveletek következtében Ukrajna területe német kézre került. Ez a veszteség a Szovjetuniót igen éreketlenül érintette, mert Ukrajna hatalmas ipar, agrár- és nyersanyagterületekkel rendelkezik. A világnak alig van még egy olyan országa, mely ezt a hármas tényezőt ilyen nagy mértékben magába foglalná, mint az említett állam. Ezt a tényt élénken bizonyítja az a körülmény, hogy a hatalmas Szovjetunió gabonatermésének 30%-át Ukrajna fedezte és cukorrépa-termelése a Szovjetunió össztermelésének 83%-át képezte. Ugyanez a helyzet a dohánytermelésnél is, melyet Ukrajna 50%-ig fedezett. Az olajosmagvak, gyümölcs, zöldségfélék stb. felét szintén Ukrajna bocsátotta a Szovjetunió rendelkezésére. Még súlyosabb a helyzet a szovjet nyersanyagtartalmak elvesztése körül. Ugyanis a szén és vas, Ukrajnában oly ideálisan egészíti ki egymást, mint sehol a világon. Ezért a szovjet vas-, cink- és ólomszükségletek 70%-át szintén Ukrajnából szállították. Még nagyobb mértékben szerepelt Ukrajna a széntermelés terén. A Szovjet 1938 évi 120 millió tonna szén-szükségletéhez egyedül a Donec medence 78 millió tonnával járult hozzá, míg az európai Urál-hegységéből csak 9 millió szénét szállították. Ha azután még tekintetbe vesszük, hogy a Szovjet alumínium és mangánszükségletét is Ukrajna fedezte, úgy könnyen elképzelhető, milyen súlyos csapást jelent a szovjet számára Ukrajna elvesztése.

Égő város

(Honvéd haditudósító század)

Délután két óra. Olmos fellegek terpeszkednek a szelíd dombokba hajló orosz pusztára. A látóhatár peremén már zuhog. Tíz-tizenkét kilométer távolságban nagy város ég. Csupa füst és lángtenger minden. Oda igyekszünk. Körülöttünk félkörben ágyuk dörögnek. All a harc. A város azonban már birtokunkban van. Németek vannak benne. Csapatunk most kapták meg a bevonulási parancsot. Elsőnek a mi gépkocsink vág a hepe-hupás, rettenetesen rossz utnak. Az európai fogalmak szerint teljesen járhatatlan uton a közlekedést — lapáttal és csáknnyal a kezükben — 16—18 éves német fiuk: a Totl hadsereg jól szervezett, bátor katonái biztosítják. Ot-tíz, ahol lehet husz kilométeres sebességgel igyekszünk célunk felé... Szétlőtt, bedöglött vörös harckocsikat, lövegeket, hullákat hagyunk magunk mögött. Itt a kommunistáknak fekete napjuk volt.

Drótakadály-dótakadályt, fészek-fészket, kiserőd-kiserődöt ér a város körül. A német és magyar fegyverek előtt azonban nem volt akadály. Gépkocsink egyik oldalról a másikra hintáztak. A kötéltáncos művelete ehez az egyensúlyműködéshez képest gyerekjáték. Pedig egy 80.000 lakosú gyárvárosban, Sztarij-Oskolban, vagyunk, s a helyzettel ismerős emberek közlése szerint husz — köztük egy nehézipari — gyára volt ennek a városnak. Csak volt, mert most minden romokban hever és ég... Kommunisták gyújtották föl. Ehhez hasonló „munkát” csak ők tudnak végezni.

ROMVÁROS

Magyar honvédek bakancsa kopog a belváros utcáin. Rendet és csöndet biztosítanak ezek a golyószórókkal, géppisztolyokkal, puskákkal és kézigranátokkal felszerelt fiuk. Parancsnokuk tiszt, vagy hadapród őrmester. Csapatunk a város kelti és délkeleti részén helyezkedtek el. Minden eshetőségre készen állnak. Két-három kilométerre áll a harc. Német erők a városnak kergetik a zsákba szorult szovjetrozsokat. Magyar és német járőrök százszámra kísérik összetört, beesett arcu, koldusokhoz hasonló orosz foglyokat.

Távbeszélő vezetékek tömege lóg az utcákon. Egyetlen drót nem maradt épen. Utcasorokon keresztül nem lehet tetőt, sőt ép földszíntet sem látni. Ajtók, ablakok összetörve. A legtöbb házban berendezés nincs. Kétségtelen: a téli állások elelni támadásunk megkezdése pillanatában (száz kilométerrel jóval nagyobb távolságra játszódtott le) itt rögtön csomagolni kezdték. Az ittmaradó értéket a kommunisták tervszerűen igyekeztek elpusztítani.

Az üzletek maradék készletit, a lehullott menyezett, a ledőlt fal, leomló vakolat törmelékével és tégladarabokkal keverve a helyiségek közepén fekszenek. A még használható értékek megmentésén német és magyar keretek dolgoznak.

A lakosság jórésze nem menekült el. Nem tett eleget a népbiztosok felszólításának. Inkább pincékbe húzódtak. Az el nem rejtőzött férfiakat a bolsevisták magukkal hurcolták. A lakosság először titokban a füstölő romhalmazok között, aztán nyiltán rabolni, fosztogatni kezdett. Magyar és német katonák teremtettek rendet. Falragaszok jelentek meg: a rablásért, fosztogatásért golyó jár...

Ékszerész és óras boltba lépünk. Használhatatlan szerszámok, régi óraalkatrészek tömege borítja a padlót. Egyetlen ép darabot látunk: egy nagy állóóra ketyeg a fal mellett. Méri az időt...

A pékséget felrobbantották, a mozi helyiségeit kiürítették. A volt üzletek ürességtől tántogának. A tervszerű rombolás nyomai látszanak mindenütt.

A muzeumot gránát érte. Kezdetleges állapotban, egészen ujkéletű egyházi, komoly értéket nem képviselő nyomdai rész mellett a kommunista párt és a háborús propagandá anyagából áll az egész muzeum... Sztalin és társai dicsőségét, halhatatlan érdemeit dicsőíti s a verhetetlen hadsereg hőstetteit dicséri itt minden

kezdetleges rajz, festői próbálkozás s a rafináltan összeállított falragaszok beláthatatlan tömege.

Közhivatalokban, gyülekező, szórakozóhelyeken éppúgy, mint irodákban, üzletekben és magánlakásokban csak hangszórókat lehet találni. Rádiókészülék sehol sincs. A kommunisták földi paradicsomának vezetői annyira méltányolták a világ előtt fennen hirdetett egyén szabadságot, hogy még rádiót sem tarthatott senki. Központi irányítás alatt állottak a városnegyedeket rádiószóval ellátó nagyteljesítményű készülékek. A szovjet polgár azt a zenét hallgathatta csak, amit urai jónak láttak. Legtöbbször Sztalin beszédeit harsogták.

VÉREI SZAJÁBÓL ÉGETI EL A KENYERET...

Előnyomuló csapatunk oszlopsorával igyekszünk a méreteiben is hatalmas pályaudvar felé. Sísteregve ég itt minden. Óriási kocsisorok lánognak. Pernye és füst között, nagy hőségben megyünk. Megdőbbsenve látjuk: nagy, ötventonás kocsikban és raktárakban felhalmozott gabona ég. El akarták szállítani ebben a gazdasági központban felhalmozott gabonakészletet. Az egymás mellett álló vonatokat azonban már nem volt idejük elindítani. Lángszórókkal gyújtották fel hát a kocsikat és raktárakat. Pillanatig sem gondoltak arra, hogy végeredményben saját embereik kenyérére dobnak csóvát.

Magyar és német katonák pattanásig feszült izmokkal dolgoznak. A még sértetlen kocsikat az állomáson használható állapotban lévő egyetlen mozdony segítségével elszigetelik. Az égő, de még menthető kocsikat és raktárakat földelik, homokolják... A szor szoros értelmében elfojtják a tüzet. Egyidejűleg gépkocsioszlopok állanak elő: biztos helyre hordják a megmentett gabonát.

MENEKÜLTEKRE GYUJTOTTÁK A VAGONT

Egyik kocsisorban borzalmas leletre bukkantak: egy család, férfi, nő, egy 5—6 éves gyermek és egy csecsemő-megszesenedett hullájára. Biztosan valami kommunista párttag családja lehetett. Az orosz lángszóró gyújtotta fel kocsijukat a felebaráti szeretet nagyobb dicsőségére. Ki tudja, hány, meg hány kommunista párttag, asszony ér ártatlan gyermek hullája fekszik még a pernyét vető parázshalmok alatt?

Köztéren állunk. Évekkel ezelőtt keletkezeti romhalmazok mutatják: az istentelenek a városnak mind a négy hatalmas templomát felrobbantották. Egyiknek a szentélyét börtönnek alakították át. A többi részkeletfélreeső helynek használták. Az agyondicsért bolsevista egészségügy a félreeső helyet egyébként sem a köz, sem a magánépületeknél nem ismeri...

A közeli dombokon, erdő széleken lövedékek robbannak, aknavetők dörrennek, géppuskák kelepelnek. A harc helyzetet a hadseregparancsnok hadtest- és hádosztályparancsnokokkal közvetlen az első vonalak mögött fekvő megfigyelőhelyről nézi. A halálvölgyben egyre szűkebbre és szűkebbre szorul a hurok. Most már nem száz, hanem ezerszámra tartják fel kezüket a vörös hadsereg katonái. Fegyvereiket felszerelésüket szekekre rakva hozzák maguk után és úgy adják át. Rongyosak, mocskosak és éhesek. Szemükben reményesség ég.

Nézzük botladozó, végelethatatlan soralkat. Ezekkel akarta Sztalin és társai meghódítani, térdre kényszeríteni a világot és a keresztény kultúrát!

Ferencz Gáspár ldp. őrm.

Látogassa meg a Nemzetközi Vásáron a legnagyobb magyar mesterek képeiből rendezett kiállításomat

(Kiscsarnok kijáratánál)

GUBA GYÖRGY
műkereskedő
KAPOSVÁR

Gyilkosság a pékműhelyben

Hasbaszurta társát egy zombori pékmester — A gyilkos megfontolt szándékkal követte el tettét

Keddre virradóra Zomborban a Holló utcai Turner-féle pékműhelyben borzalmas gyilkosság történt. Damjánov Fülöp 70 éves zombori pékmester egy hatalmas konyhakéssel hasbaszurta cégtársát, Miladinovics Sztóján 38 éves pékmestert. A gyilkos Damjánov, tettének elkövetése után, megszökött a rendőrség azonban elfogta és letartóztatta.

Mi történt éjjelután 1—2 óra között

Zomborban már a kora reggeli órákban elterjedt a hír, hogy a Holló utcai Turner-féle pékműhelyben borzalmas gyilkosság történt: éjjel után 1—2 óra között egy siró-jajveszélő asszony szaladt ki az utcára és szinte magánkívül kiabálta:

„Emberek, segítség, megölték az uramat!” Az utca népe pillanatok alatt összeszaladt, töb-

ben bementek a pékség udvarára és a pékműhelybe,

ahol hatalmas vértócsa feketélt az ajtó előtt.

Turner Ferenc, a háztulajdonos is felébredt a nagy jajveszékésre és behatolt Miladinovicsék lakásába és megdöbbenve látta, hogy az ágyon vértócsába fetreng Miladinovics Sztóján, akinek a hasából egy hatalmas szúrástól még mindig ömlik a vér.

Miladinovics még élt és eszméletén is volt, Turner azonnal a rendőrségre rohant és jelentette az ügyeletnek, hogy „Valakit agyonszurkáltak, azonnal jöjjen a rendőrség és a mentők”. A rendőrség és a mentők percek alatt kiértek a gyilkosság színhelyére, ahol a súlyosan vérző Miladinovicsot első segélyben részesítették. A szerencsétlen pékmestert azonban már nem hallgathatták ki, mert kórházba szállítása közben meghalt.

Elfogják a gyilkost

A rendőrök és a nyomozók azonnal leakarják tartóztatni a gyilkost, de hiába kutatták át a lakásokat és a házat, sőt a környéket is, nem találták sehol!

Damjánov Fülöp tettének elkövetése után megszökött.

A rendőrök nyomban széleskörű nyomozást indítottak és rövidesen

meg is találták a gyilkos pékmestert, aki a város szélénél tovább nem juthatott.

Közben kihallgatták Miladinovicsnét, aki vallo-

másában csak annyit mondhatott, hogy férje éjjelután 1 óra körül felkelt a dagasztáshoz. De alig tartózkodott kint néhány percig, mikor hárszorított kézzel vérezve tántorgott be a szobába és csak annyit mondott elhaló hangon:

„Jao, jao! Csicsa me ubiol (Ja), megszur az öreg!”

Azután az ágyra fektették. Miladinovicsné kiszaladt az udvarra, de nem látott senkit, majd kirohant az utcára és fellármázta a szomszédokat.

A gyilkos vallomása

A rendőrség még a korareggeli órákban kihallgatta Damjánovot, aki töredelmesen bevallotta, hogy már

napok óta készült a gyilkosságra.

Körülbelül két hónappal ezelőtt társultak Miladinovicsal, de az utóbbi időben napirenden volt közöttük a veszekedés. Tegnap is összeveszték és Damjánov a szemére hánytá társának, hogy fiatalember léttére olyan gyenge, hogy nem képes úgy elvégezni a munkát, ahogyan azt kellene. Szót szó követett és a veszekedés annyira felbőszítette az öreg pékmestert, hogy elhatározta:

reggel végez társával.

Tudta, hogy Miladinovics éjjelután egy óra körül szokott felkelni a dagasztáshoz. Ő jóval előbb felkelt, magához vette a nagy konyhakést és a pékműhely ajtaja mögé bujt, hogy amint társa belép, leszurja. Ugy is cselekedett, ahogyan a gyilkosságot kitervezte.

Miladinovics mit sem sejtve jött be a pékműhelybe, s abban a pillanatban, amikor kinyitotta az ajtót, Damjánov egyetlen szurással leterítette. A hatalmas konyhakés a szerencsétlen Miladinovics hasába furdott és hatalmas sebet vágott azon. Miladinovics összeesett, de csakhamar felkelt és bement a lakásba. Damjánov, mikor meglátta a pékműhely küszöbén a hatalmas vértócsát,

megijedt, eldobta a véres konyhakést és elmenekült.

A rendőrség kihallgatta még a meggyilkolt feleségét, valamint néhány tanut, akik előtt ismeretes volt a két cégtárs viszonya.

Damjánov Fülöpöt, aki később teljesen megtört a rendőrség letartóztatta és átkíserte az ügyészségre.

Miladinovics holttestét felboncolták és a bizottság megállapította, hogy a halált a hatalmas késsel ejtett szúrás következtében beállott elvérzés okozta.

Revolveres szerelmi dráma Kishegyesen

Lelőtte a hűtlen udvarlóját a szerelmében csalódott asszony

Kishegyesről jelentik: Megdöbbentő szerelmi dráma játszódott le a községben. Ernyesné T. Rozália 36 éves asszony heves szóváltás után több revolverlövést adott le Lukács Sándor magántisztviselőre, aki véresen esett össze.

A súlyosan sérült fiatalembert kórházba szállították. Egyik revolvergolyó agyékába hatolt, a másik kettő célt tévesztett.

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Lukács már régebbi idő óta kapcsolatot tart fenn az asszonnyal. Az utóbbi időben a tisztviselő elhanyagolta az asszonyt és másnak kezdett udvarolni. Ernyesné ebbe nem akart belenyugodni és elhatározta, hogy végez volt szerelmével.

A vizsgálat megállapította azt is, hogy a merénylő Dudás Tamásnéól kérte kölcsön a revolvort, akinek nem volt fegyverviselési enge-

délye. Mindkét asszonyt őrizetbe vette a csendőrség.

A véres dráma nagy izgalmat keltett a községben.

Az önkéntesek pótsorozása

Zombor város polgármestere hirdetményben közli, hogy a zombori kiegészítő parancsnokság pótsorozást fog tartani azok részére, akik utólagosan önként kérik felvételüket a honvédséghez. Az önként jelentkezőknek az idő rövidsége miatt személyesen kell benyújtaniuk okmányaik a sorozó bizottságnál. Szükséges okmányok: illetőségi bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat, belépési vagy erkölcsi bizonyítvány, a szülők beleegyező nyilatkozata, nőtleniséget igazoló bizonyítvány, levente-bizo-

Bellyei őszi

lenvetőmag

kapható. Termelési feltételekért és felvilágosításért

forduljon:

Főhercegi Iószág-

kormányzósághoz,

Budapest, VIII.

Eszterházy utca 24 szám

nyitvány és a szülők származását igazoló okmányok. A sorozást Zomborban tartják meg augusztus 25-én délelőtt 8 órakor a kieg. parancsnokság hivatalában.

Ellétek egy zombori kerékpártolvajt

A rendőrség tetten érte és letartóztatta Tászcics István 21 éves zombori gépkocsivezetőt, akinek lakásán három igazolatlan kerékpárt talált. Tászcics vallomásaiban elmondotta, hogy már hónapok óta »vezeti el» az utcán hagyott kerékpárokat, amelyeket odahaza szétszed és az alkatrészeket egyik gépről a másikra szereli, hogy értékesítésük alkalmával ne legyenek felismerhetők. Tászcicsot három havi fogháza és jogvesztésre ítélték jogerősen.

Szigorúan büntetik a gyümölcsök és termények jogosulatlan összevásárlóit

A téli eltevésre alkalmas gyümölcs- és egyéb terményfélék vásárlása körül tapasztalt rendellenességek megszüntetéséről a közellátási és iparügyi miniszterek között legújabbban több ízben tanácskozások folytattak. Ennek eredményeként az iparügyi miniszter most körrendeletet intézett az összes másodfoku iparhatóságokhoz. A miniszter körrendeletében megállapítja a következőket:

Tudomásomra jutott, hogy a konzerválásra alkalmas gyümölcs- és terményféléket a piacokon, valamint a termelőktől illetéktelen egyének vásárolják össze, többnyire jogosulatlan iparüzés céljára.

Felhívja az iparügyi miniszter a másodfoku iparhatóságokat, szigorúan elelnőrizték, hogy a gyümölcsöt és egyéb terményféléket csak az arra jogosítottak vásárolhassák össze.

Megjegyzti a miniszter, hogy ezzel a rendelkezéssel a jogosult iparosok és kereskedők üzleti tevékenységét nem kívánja megnehezíteni. A rendelkezésnek megfelelően

ezentul szigorubban fogják ellenőrizni azokat a kereskedőket, akik a konzerválásra alkalmas terményeket és gyümölcsöket a termelőktől megvásárolják.

Az iparigazolvány nélkül vásárlókkal, mint a közellátásra káros üzerekkel szemben az illetékes büntető hatóságok a lesgigorubban fognak eljárni.

Hírek:

DÉLVIDÉK

OTI KORZETI ORVOSA:

Felsőváros orvosa dr. Szabó Enre. Flórián u. 8. A második körzetbe a Bánát városrészt tartozik, (a Rákóczi ut. Antal utca, belváros és Kossuth Lajos utca közötti rész) orvosa dr. Ripp Miklós, Deák Ferenc krt. 15. A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak a második körzetbe nem tartozó része, orvosa szintén dr. Ripp Miklós, Deák Ferenc krt. 15.

VÁROSI UGYELETES ORVOS:

Dr. Kontsek Ferenc, Szenteleky Kornél u. 12. Telefon 331.

UGYELETES GYÓGYSZERTÁR:

Városi gyógyszertár, Szent György tér.

Magyar hősök

Augusztus 18.

1916. Orbán Sándor volt lugosi 4. közös huszárezred címzetes őrmestere, 1916. augusztus 18-ára forduló éjjel azt a parancsot kapta, hogy a Rudka-Czereviszce ellen végrehajtott ellentámadás alkalmával a jobb századdal veszendőbe ment őszekövtvetést 9. huszárból álló járőrrel állítsa ismét helyre. Orbán Sándor őrmester feladata végrehajtása közben egy kb. 20 emberből álló ellenséges osztagra bukkant, amely már saját századának oldalát és hátát veszélyeztette. Gyors elhatározással embereivel az oroszokra vetette magát és közülük tizenkettőt foglyul ejtett. Ennek végeztével helyreállította az összeköttetést a jobb harccsoporttal, majd 9 emberével a 200 lépés kiterjedésű, üresen maradt terepszakaszt megszállotta s megakadályozta, hogy azon keresztül az ellenség behatolhasson. Hősies kiállításával másodszer érdemelte ki a nagy ezüst vitézségi érmet.

1916. augusztus 18-án az oroszok a Stochod menti Rudka Czereviszcenél áttörték a 9. lovashadosztály állásait és azok egy részét elfoglalták. Az elvesztett állások visszaszerzésére az egykori lugosi 4. közös huszárezred kapott parancsot. Az ezred lövésosztálya hangos „hurra” kiáltással tört erős dróttakadályokon keresztül az ellenség állásába. Ez alkalommal különösképpen Máthé Gyula tart. zászlós tűnt ki bátor és elszánt magatartásával. Szakaszt vitézül és kiválóan ügyesen vezette. Az ellenséges állásba való betörés, Rudka Czereviszce község elfoglalása, 3 tisztnek 120 embernek foglyuleitése, nemkülönben 4 géppuskának zsákmányolása nagyrészt neki volt köszönhető. A példás kötelességteljesítésnek ez a vitéz harcosa súlyos sebekkel hadifogságba került. Máthé zászlós, akit vitézségéért ezt megelőzőleg már az arany vitézségi éremmel tüntettek ki, ez alkalommal a nagy ezüst vitézségi érmet nyerte jutalmul.

Kállay Miklós miniszterelnök hitvese rádiófelhívással fordul a magyar asszonyokhoz és leányokhoz. Kállay Miklós miniszterelnök hitvese pénteken, augusztus 21-én délután 5 óra 55 perckor Budapest I. műsorán felhívással fordul a magyar társadalomhoz. A miniszterelnök hitvese a rádió nagy nyilvánossága előtt a női önkéntes honvédelemről beszél a magyar asszonyokhoz és leányokhoz. Az áldozatkész magyar nőkől kéri, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt az önkéntes honvédelemben. Számítatlan olyan feladat van, amelynek megoldása egy háborúban álló országban a nőkre vár. E feladatok intézményes megszervezéséről és megoldásáról gondoskodik a női önkéntes honvédelem, amelynek élére maga a főméltóságú asszony áll. A miniszterelnök hitvese rádiófelhívásban vázolja majd, hogy mik a női önkéntes honvédelem feladatai és mi a teendője a magyar nők társadalmának ebben a munkában, amely harc az otthon frontján a boldogabb magyar jövőéért.

Miniszterközi bizottság tárgyal Zomborban. A vármegye községeinek költségvetését miniszterközi bizottság tárgyalja már napok óta Zomborban. A bizottság vezetője Josvay Loránt dr. miniszteri titkár, tagjai több számvevőségi szakember és dr. Szendy Tibor miniszteri titkár.

FELHÍVÁS A ZOMBORI TUZHARCOSOKHOZ



Felkérem a tűzharcos bajtársakat, hogy a Szent István-napi ünnepségeken való részvétel céljából augusztus 20-án délelőtt 8 órakor pontosan gyülekezzenek a Vadászúrt előtti gyülekező helyen. Waleth Camil, századparancsnok.

A Baross Női Tábor ezuton kéri fel az összes diszmagyarruhás hölgyeket, hogy csütörtökön reggel 8 órakor, a Baross székházban Deák Ferenc krt. 38 (az Ipartestületben) minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek, hogy az ünnepi szent misén és az azt követő vitézi avatáson résztvegyenek. Vezetőség

Veszedelemes baromfitolvajt fogott a zombori rendőrség. A zombori rendőrségre már hetek óta érkeznek a feljelentések, hogy a város különböző részein, de különösen a külvárosban, ismeretlen tettesek lopják a baromfit. A rendőrség letartóztatta Sipos Vladimir zombori lakost, aki beismerte, hogy ő követte el a btrromfitlopásokat. Sipost átkisérték az ügyészség fogházába.

Szentisvánnapi ünnepség A d á n. A DMKSz adai fiókja Szent István napján nagyszabású műsoros ünnepséget rendez.

A sokgyermekes anyák megjutalmazása Kishegyesen és Péterrévén. Szent István napján megjutalmazzák a sokgyermekes családanyákat. Kishegyesen a következők részesülnek jutalomban: Majer Józsefné 11, Huszka Józsefné 9, Magó Lajosné 9, özvegy Zsigmond Ferencné 7, Kocsis Andrásné 7, Kormos Alajosné 6, László Imréné 6, Keszeg Józsefné 6, Kormos Józsefné 6 és Mogyony Urbánné 5 élő gyermek anyja. Péterrévén megjutalmazzák a következőket: Pusztai Imréné, Baranyi Antalné, Péter Pál Istvánné, Hegedüs Mihályné, Szabó Istvánné, Pataki Pálné, Dávid Jánosné, Balassa Jánosné, Békács Jánosné. Kitiüntetést kapnak: özv. Mester Istvánné, Varga Ferencné, özv. Galusz Pálné és Galusz Mihályné.

Tettéknek oka: szerelem. Ujvidékről jelentik: A Rákóczi ut 52 számú házában, a kalapszalomban felakasztotta magát Gál Magdi 22 éves leány. Mire tettét észrevették, már halott volt. A vizsgálat megállapította, hogy Gál Magdi szerelmi bánatában követte el tettét.

Ártalmatlanná tették a közéobácskai betörőbandát. Szivácról jelentik: A szondi és szivaci csendőrség ártalmatlanná tette egy hírhedt betörőbanda tagjait. A banda hónapok óta tartja rettegésben Apatin, Bácsordas, Csonoplya, Ószivac, Ujszivac, Sztapár, Hódság, Paripás, Bácsszentiván, Miletics és Szentfűlöp lakosait. A csendőrség a következőket tartóztatta le: Zjátár István, Csendőr Zsárkó, Csendőr Nénál, Milos József szondi és Kolaics György sztapári lakosok. Velük együtt csendőrkézre kerültek az orgazdák is, mégpedig: Bacsity Zsárkó, Kolaics Milán, Bacsics Péterné, Mihajlec Péter Peitein Jenő szondi, Bacsics Angellina, Szokin Szoko, Bacsin Milvoj és Markovics Sztevo sztapári lakosok.

Leszállították a gyilkos moholi legény büntetését. 1940. júliusában Zednik Péter péterrévi születésű moholi legény az utcán leszurta Lassu Pétert, aki belehalt sérüléseibe. A szabadkai törvényszék ötévi fegyházbüntetésre ítélte a gyilkost. Az ügy fellebbezés folytán a tábla elé került, amely három és fél évre szállította le a büntetést. A kuria most jogerőre emelte a tábla ítéletét.

Ötévi fegyházra ítélték a gyilkos topolyai rendőrt. A szabadkai törvényszék most tárgyalta Rajcsán Ferenc topolyai rendőr gyilkossági ügyét. A rendőrt szándékos emberölésért vonták felelősségre, mert ez év május harmadikán lelőtte Varga István 19 éves gazdalegényt. A bíróság a rendőrt szándékos emberölésért ötévi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A bácskai képviselők legközelebb Szabadkán tartanak értekezletet

A délvidéki országgyűlési képviselők havonként értekezletre ülnek össze, hogy megvitassák az időszerű bácskai kérdéseket. Legutóbb hétfőn tartottak ilyen értekezletet a képviselők és a főispánok Zomborban dr. Deák Leó főispán elnökletével.

A legközelebbi értekezletet szeptember 14-én Szabadkán tartják, s erre meghívják Lukács Béla miniszteri, párttitkárt is.

Igazolóappal látják el a zentai segélyezettakat. Zentáról jelentik: A képviselőtestület elfogadta dr. Lengyel János városi tanácsnok javaslatát a szegények segélyezéséről. Az erre vonatkozó rendelet pontosan szabályozza, hogy kik részesülhetnek ingyenes kórházi gyógykezelésben, kik igényelhetnek ingyen orvosságot és a szerezhető házból kik kapnak ingyenes ellátást. Minden évben a népjóléti hivatal útján összeírják a segélyreszorulókat. A kataszterbe való felvételt alapos környezettanulmány előzi meg. Minden segélyezettet igazolóappal látnak el.

Titokzatos marólugos merénylet Kishegyesen. Kishegyesről jelentik: Titokzatos merénylet ügyében indított nyomozást a csendőrség. Az elmúlt éjszaka bezörtetek Almási Etel piaci kofa lakásán. Az asszony kiment az utcára, hogy megnézze ki zörget és amikor kinyitotta a kaput, egy ismeretlen férfivel találta magát szemközt, akinek a feje női kendőbe volt kötve. Az ismeretlen szó nélkül maróluggal arculontötte az asszonyt, majd elmenekült.

Kétszázötven gyermek érkezik Budapestről Bácskába. A fővárosi gyermekek egy újabb csoportja indult el kedden a Bácskába. A második csoporttal 250 gyermek érkezik, s ezeket különböző községekben helyezik el. Zentán 41 gyermek és egy védőnő nyer elhelyezést.

A Baross Női Tábor folyó hó 19-én, szerdán délután 6 órakor a Magyar Olvasóköriben, beszámoló gyűlést tart, az augusztus 2-án lezajlott népnépszámláról. Kérjük a tagok minél nagyobb számban megjelenségét. Vezetőség

Huszonhétévi fogság után hazaérkezett. Nagykőrösi jelentés szerint Kocsár községben 27 évi orosz fogság után családjával hazaérkezett Rapi András földműves. Legutóbb Kurszokban élt feleségével és öt gyermekével és az oda bevonult szövetséges csapatok lehetővé tették hazajövetelét. (MTI)

Három zsák emberi fejet és kezet talált a párisi rendőrség. Párisból jelentik: A párisi rendőrség a jelek szerint tömeggyilkosságnak jött nyomára. Legutóbb ugyanis három zsákot találtak különböző helyeken és ezekben a zsákokban emberi kezek és fejek voltak. Két zsákot néhány nappal ezelőtt Asnières közelében találtak meg, a harmadikat St. Denis mellett egy folyóban. A párisi rendőrség nagy erővel igyekszik az emberi hullarészek titkát kideríteni.

HIRDETMENY.

A zombori kir. járásbírószám 6038. tkvi 942. számú végzése alapján f. é. augusztus hó 23-án (vasárnap) délelőtt 8 órakor a nemesmiliticsi községében bérbe adom 4 évi időtartamra a nemesmiliticsi 741. sz. tkvi betétben A. I. 5-7 és 9. sorszámu 23 kat. hold 776 □-öl kiterjedésű szántóföldből álló ingatlanokat, melyek a községtől kb. 7 kilométerre a Zombor—szabadkai műút mentén (csárdával szemben) fekszenek.

Zombor, 1942. évi augusztus hó 17-én.

Hégel Károly
Zombor
várgondnok.

Kettős öngyilkosság a Horgitán ezüst mérgezőpohárral. Barabás Béla 43 éves szent istvánlabordfalvi unitárius lelkész július 21-én nyomtalanul eltűnt a faluból. Ugyanebben az időben Miklós Ferenc községi bíró Jolán leányának is nyoma veszett. A leány azt mondta, hogy Komandóra megy. Most a Horgitán két omlásnak induló holttestet találtak. Megállapították, hogy a két halott Barabás Bélával és Miklós Jolánnal azonos. A halottak mellett ezüst poharat találtak, amelyben mérgező maradványai voltak. (MTI)

Elopták az örökségét. Budapestről jelentik: A Hold-utcai vásárcsarnokban szokatlan lopások történtek. Erdélyi Ferenc mészáros tegnap kapta meg 5500 pengős örökségét és ezt az összeget egy borítékban a kabátzsebébe tette és felakasztotta egy szegre. Egy pillanatra átment a szomszédházhoz és ezalatt ellopták a pénzt. Másokat is meglóptak. A osarnoki kereskedők maguk nyomoztak a vakmerő tolvaj után és el is fogták a tettest, Gröszter Antal 42 éves napszámos, aki már 11-szer volt büntetve lopás miatt. A pénzt megtalálták nála letartóztatták.

Aláírják a magyar- finn gazdasági egyezményt. A Helsinkiben tárgyaló magyar és finn kormány megbízottak gazdasági egyezményt írtak alá. Az egyezmény egy évre rendez az árucserét és fizetési forgalmat. Gondoskodik a Finnországnak szülő élelmiszer- szállításokról és mindkét részről ki bővíti az árumennyiség kereteit.

Maximálták a magyar filmek terjedelmét. Az Országos Nemzeti Filmbizottság rendeletet adott ki, amelyben szabályozza a filmgyártó rendelkezésére álló nyersanyag felhasználását. Eszerint az új magyar filmek előzetes jelentéseit nem lehetnek hosszabbak 50 méternél. A filmek feliratainak hosszúságát 30 méterben maximálták. Kimondta még a rendelet, hogy a játékfilmek hosszúsága 2200 méternél kevesebb és 2500 méternél több nem lehet.

A bógáncs is hasznos növény. A bógáncs általában nem tartozik a kedvelt növények közé és a gazdák mindent alkövetnek kiirtására. Mégis akad egy német tartomány mely behatóan foglalkozik a bógáncs rendszeres termelésével. Egy Linztől északra fekvő területen kártológépekhez szükséges bógáncsot termelnek, melynek éles hegyes tűskéi rendkívül alkalmasak a finom gyapjuszövetek felfésülésére. Eddig ugyanis semmiféle géppel nem sikerült ezen növény alkalmazását pótolni. A linzi területen kívül csak Délfranciaországban foglalkoztak eddig bógáncstermeléssel. Kedvező termés esetén az 500 parasztagdaságból 50 millió bógáncsot sikerült termelni melyből az összes európai, sőt régebben a tengerentúli államok is ellátták ezzel a textiliparban fontos növényvel. (MNK)

A jó mohamedán nem szidja az időjárást. Az Európában dúló elemi-csapászerű időjárási viszonyok nem kímélik a Balkánt sem, ahol igen sok mohamedán lakik. Ezzel kapcsolatban írja az egyik szerb lap: Bizonyára az egész világon nincs olyan ember, aki télen ne szidná a hideget és nyáron ne panaszkodna a nagy meleg miatt. Ha azonban egy európai egy mohamedán lakosságu országba jut, akkor az időjárásal kapcsolatos beszélgetésekben teljesen át kell állítania magát, ha nem akar megbotránkozást kelteni. Az igazhívó mohamedán ugyanis kinosan elkerüli, hogy az idő miatt panaszkodjék, vagy csak olyan kivánságot is kifejezésre juttasson, hogy szeretné, ha az idő így, vagy amúgy megváltoznék. Ő mindenféle beszélgetésben, amely az időjárásal kapcsolatos valóságos érzelmeinek megsértését látja. Allah az időt az ő bölcs belátásának megfelelően alakítja. Eppen ezért mindennemű bírálat az ő hívei részéről az idővel szemben kétségbevonása az ő bölcsességének.



Hogyan lehet gabonavetőmagot beszerezni?

A vetőmagok — buza, rozs, árpa, zab — beszerzési módját és lehetőségeit az 1942. évi termésmű gabona cséplése, számbavétele, őrlése, valamint az 1942—43. évi gabona- és lisztforgalom szabályozása tárgyában kiadott 3600/1942. M. E. számú kormányrendelet (megjelent a Budapesti Közlöny 1942. évi június hó 11-i 131. számában) 36. §-a szabályozza.

A rendelet értelmében a gabonatermésből elsősorban a vetőmagszükségletet kell biztosítani. Az a gazda, akinek volt ugyan termése, de az minőségénél fogva nem alkalmas, terményét ugyanolyan mennyiségű és azonos gabonavetőmagra más gazdával kicserélheti. A vetőmagot szolgáltató gazda a budapesti m. kir. Vetőmag vizsgáló Intézet előírásainak megfelelő, így legalább 98 százalékos tisztaságú, 96 százalékos csiraképességű és legfeljebb 0,2 százalék idegen magtartalmú buza, rozs, őszi árpa, vetőmagért, — métermázsánként 2 pengő felár felszámítására jogosult.

Az a gazda, akinek a vetőmag céljára szükséges gabonája sem termelt meg vagy vetőmagszükségletét csere útján sem tudja fedezni, a községi előjáróság (polgármester) igazolványa alapján a Hombártól vásárolhat vetőmagot. Ebben az esetben a

2 pengő felarat felszámítani nem lehet, csupán a Hombár-bizományos jutaléka címén kell mázsánként 1 pengőt fizetni.

Minden gazdának saját érdeke, hogy a szükséges vetőmagot kellő időben közvetlenül szerezze be.

A termelés minőségének emelésére törekvő gazdák a szükséges vetőmagot vagy közvetlenül a nemesítő gazdaságtól vagy a földművelésügyi miniszter által engedélyezett minőségi akció keretében szerezhetik be. A nemesítő gazdaságok címe a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőségnél megtehető. A nemesítő gazdaságtól történő közvetlen beszerzésnél az alapján felül mázsánként 12 pengő felarat kell fizetni.

A minőségi vetőmagakciónál viszont eredeti nemesített vetőmagot birtoknagyságra való tekintet nélkül az a gazda kaphat, aki a m. kir. Növénytermelési Hivattal a továbbszaporításra nézve szerződést köt. Az igénylést a buzánál, rozsnál és ősziárpanál legkésőbb szeptember 1-ig közvetlenül nevezett Hivatalnál (Budapest, Vámház kürtút 2.) kell bejelenteni.

A minőségi akció keretében utántermesztett vetőmagot is lehet beszerezni.

Olcsóbb lesz a gyapjuszövet, a külföldi kész textiláru, a kötöttszövéttáru, a szücsáru, a külföldi kész bőr és finom acéláru

Az 1941. év fontos állomása a magyar árpolitikának. Ebben az évben történtek azok a döntő lépések, amelyek a kormány által elhatározott nyugalmas és kiegyensúlyozott árszint kialakulására kellett, hogy vezessenek.

Ismeretes, hogy az 1939. augusztus 26-i árrögzítés (8300/1939. M. E. sz. rendelet) nem tervszerűen kiválasztott és nem minden tekintetben alkalmas időpontban történt, hanem

a váratlanul kitört háboru kényszerítő nyomása tette szükségessé ezt az intézkedést.

A mezőgazdaság vonalán a mezőgazdasági termelés fontossága, a gyengébb terméseredmények és a termésnek minden erővel történő fokozásának szempontjai szükségessé tették azt, hogy a mezőgazdasági cikkek árai fokozatosan emeltessenek. Ez lépésről-lépésre haladva történt meg az árrögzítés után végrehajtott egyes áremelésekkel és befejezést nyert az 1941/42. év folyamán, mikor a kormány a mezőgazdasági termények árát általánosan rendezte.

A mezőgazdasági termelvénynek, mint elsőrangú fontosságú közszükségleti cikkeknek áremelésénél

a fix javadalmazású lakosság (munkások, tisztviselők) tervezett fizetésemelése is eleve figyelembe vétetett.

Midőn ez 1941 december 1-vel tényleg megtörtént, elérkezett az ideje annak, hogy az ilyen módon kialakult új ár, azaz árszint stabilitását és marandóságát biztosítsa a kormány.

Ez a stabilitás természetesen nem egyértelmű a merevséggel, mert mint ahogy a gyakorlati életet megfagyasztani és egy ponthoz rögzíteni nem lehet, épp így előre-

látható volt, hogy az árfronton is módosításokra és pótlásokra lesz szükség.

E pótlások és kiegészítések azonban nem lehetnek oly nagyszabásúak és oly mélyrehatóak, hogy a lakosság megélhetését lényegesen befolyásolják.

Tudta a kormány, hogy egyes viszonylatokban némi árkorrekcióra lesz szükség felfelé, de ismerte azt a kötelességét is, hogy ott ahol lehet és ahol a termelés érdekeit nem sérti, árcsökkenéseket kell végrehajtani.

A most vázolt mérlegelések és célkitűzések vezettek arra, hogy egyes mezőgazdasági termények termelői árának némi felemelésére volt szükség. Ilyen pl. a tej, zsir, sertéshús, stb. Nehogy ezek az emelések a megélhetés további megnehezítésére vezessenek, módot talált a kormány arra, hogy a kenyér árát, mint a legfontosabb népelelmi cikk ellenértékét kétként 4 fillérrel leszállítsa. Módot talált arra is, hogy a kereskedői haszonkulcsok szűkítése által egyes iparcikkek fogyasztói árát leszorítsa.

Az árcsökkenések nem azáltal lettek megvalósíthatók, mintha az ármegállapító hatóságok a kereskedői haszonkulcsok eredeti megállapításánál túl bőkezűek lettek volna, hanem okuk abban kereshető, hogy a nyersanyagimportárak stb. emelkedése következtében az az alapösszeg, amelyhez a haszonkulcsok hozzászámíthatók voltak, emelkedett és így a drágulás következtében eredményezett volna nagyobb haszonösszegeket, ami a fogyasztók között méltánytalan megterhelésre vezetett volna. Le kellett szállítani ezen haszonkulcsok

S P O R T

Derby Zomborban

Zombori Sport Egylet—Move Zombori TK találkozó vasárnap

Vasárnap f. évi augusztus hó 23-án a Városi Sporttelepen az idei labdarúgó idény talán legnagyobb mérkőzése kerül lebonyolításra. A zombori zöld-fehérek csapata a zombori kék-fehérekkel mérkőznek. Ez a mérkőzés az örökös zombori derby.

Jelenleg mindkét csapat az NB III. osztályba van beosztva és a bajnokságban egy csoportban küzdenek majd. A két egyesület utoljára a múlt év novemberében találkozott, mikor is a kék-fehérek győztek 3:1 arányban.

A vasárnapi találkozóra lázasan készül mind

két egyesület és a csapatok a legjobb felállításban állnak ki egymás ellen.

Ami a szurkolók nagy táborát illeti, az mámost lázban ég. Megállapíthatjuk, hogy Zomborban semmilyen mérkőzés és sportrendezmény olyan tömegeket megmozdítani nem tud, mint a ZSE—MOVE ZTK találkozó. Már most fogadásokat kötnek a mérkőzés kimenetelét illetőleg...

Az előjelekből ítélve a vasárnapi mérkőzésen rekordközönségre lehet számítani.

A DELVIDÉK NYOMDASZEMÉLYZETÉNEK LABDARUGÓCSAPATA BEZDÁNBAN. Szent István napján a Délvidék fechnikai személyzetének alkalmi csapata Bezdánban vendégszerepel, s ott az Oilboy csapattal méri össze erejét. A mérkőzés fél 5 órakor kezdődik.

Megalakult a MOVE-ZTK birkozó szakosztálya. Értesülésünk szerint a napokban megalakul a MOVE-ZTK birkozó szakosztálya és azonnal meg is kezdi működését. A zombori sportoló fiatalság nagy örömmel üdvözli a MOVE-ZTK ezen lépését, mert a birkozó-sportnak zomborban igen sok híve van és a komoly birkozó sportmunka eddigi hiánya nagyon érezhető volt városunkban.

Obecse: Bocskaj—Ujvidék: VAK 3:0 (0:0). Barátságos. Vezető: Danis. Végig izgalmas küzdelem. Az UVAK a második félidőben nagyon visszaesett. Góllövő: Dolovac, Magyar, Sisak. Jók: Dolovac, Sisak, Radics, Milovanov II, illetve Radinovic, Zahoray, Augustin I.

A Zentai AK Szent István napján az Ujsegedi TC csapatát látja vendégül, va-

sárnap pedig a szabadkai Bácska ellen játszik Magyar Kupa mérkőzést.

Bácsföldvár: Bácsföldvári AK—Obecsei Bocskaj II 1:0 (0:0). Barátságos. Vezető: Derkovics. Góllövő: Kovács.

Szenttamás: Csaba FC—Szegedi TK 5:1 (2:1). (Szombaton). Barátságos. Vezető: Patrovics. Góllövő: Csikara (3), Kiss (2), illetve Kakuszi. Remek mérkőzés. Nagy SzTK agyrázkódást szenvedett. (Vasárnap): SzTK—Csaba FC 3:2 (2:1). Vezető: Muszin. Góllövő: Kakuszi (2), Szekeres, illetve Szalai és Kiss.

Zombori Sport hírek. A ZSE kombinált csapata Szent István napján ellenfelet keres. Megkeresések Zombori Sport Egylet címére. — Szerdán délután negyed hét órakor a városi sporttelepen barátságos mérkőzést játszik a ZSE a 14. Léglőcs csapatával. A tiszta bevettelt a fronton harcoló honvédek javára fordítják. — A ZSE intézője felhívja a játékosokat, hogy szerdán hat órakor jelenjenek meg a klub helyiségében.

két már azon elv alkalmazása érdekében is, hogy a mai háborús viszonyok nem adhatnak alkalmat senkinek arra, hogy a szükségletet meghajadó előnyhöz vagy haszonhoz jusson.

A fenti megfontolások alapján a közellátásügyi miniszter a legutóbbi Budapesti Közlönyben közzétett rendeleteivel többek között

leszállította a külföldi kész textilárak, szövetek, kötszövetárak, öblösüvegek, szücsárak, külföldi készbőrök, vaskeverkedelmi, finom acélárak stb. árak kereskedői bruttóhaszonkulcsait.

É haszonkulcsleszállítások a fogyasztói árakban kifejezésre jutnak.

A közellátásügyi miniszter a jövőben is minden alkalmat meg fog ragadni, hogy ahol a lehetőség arra meglesz, az árakat csökkentse.

A közellátásügyi miniszter a hivatalos lap keddi számában megjelenő 88.200/1942. E. M. számú rendeletével csökkentette az említett cikkekre eddig engedélyezett bruttó haszonszázalékokat.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyről kapott tájékoztatás alapján közöljük, hogy mindazok a kereskedők, akik 130.000/1941. Á. K. számú rendeletben megállapított haszonkulcsokat külön engedély alapján pótlékolhatták, az engedélyezett pótlékot az új rendelet hatálybalépésétől kezdve

csak az új rendeletben szereplő alacsonyabb haszonkulcsokhoz számíthatják hozzá.

Azok a kereskedők pedig, akiknek bruttó haszonkulcsai egyénileg vannak szabályozva, a gyapjuszöveteknél és kötszövet-cikkeknél az új rendelet hatálybalépésével ugyanolyan mértékben kötelesek egyéni haszonkulcsaikat leszállítani, mint amilyen mértékben az újonnan megállapított haszonkulcsok alacsonyabbak a 130.000/1941. Á. K. számú rendeletben szereplő haszonkulcsoknál.

LIVIAÉRT TETTEM

(30)

— Hát jó. De a mi irodánk volt a színlelye. Ez, amint látják, a tizenkilencedik emeleten van, egy felhőkarcolóban. Hát, kérem, közzétettünk a Boston Heraldban egy kis hírecskét. Mondhatom, rettentő drága volt. Arról szólt, hogy sennor Gomez Calabero de Onteza híres rubingyűjteményével New Yorkba utazik és ott árverést fog rendezni. A nagy értékű gyűjtemény feltörhetetlen ércládikában van és az árverés megkezdéséig a sennor a Marldamm-cég irodájában helyezi biztonságba. A napot is közzétettük. Tegnap kellett volna itt letenni a drágaköveket és ma éjjel itt lett volna a rubingyűjtemény. Meg is játszottuk. Egy alkalmazottam portugál külsővel érkezett diszes autón ma délután a ház elé és feljött hozzám, itt pedig átöltözött és eltűnt.

Cutteby felügyelő meglepetten bámult a leányra.

— Ha ez a maga ötlete, miss, akkor csak gratulálhatok Dunmore felügyelőnek! Ön feltételezte, hogy a bandita olyan kiterjedt és szétagázó hirszolgálatlalt dolgozik, hogy ezt a rava-szul és igénytelenül elhelyezett kis hirt is megtalálja? És siet a rubinokért?

A leány bólintott és az ajkát harapdálta. Titokban bevállalta, erre nem is gondolt. Csak úgy vaktában mentek bele valami tervbe, amely nagyon jónak tetszett neki. Hiszen tulajdonképpen azért is sietett úgy haza az apjához, mert attól tartott, hogy a heves üldöztetés hamarosan kiéri a nyakát a banditának, mielőttők közbeléphetnének.

Fredet csak nagynehezen engedték be a Marldamm-irodába. Akkorra már odakünn mindenről értesült és a kezét tördelte, ha Betty veszedelmére gondolt és arra a fogadtatásra, amely

Dunny felügyelő részéről vár rájuk. De azért titokban nagyon örült Betty újabb csinyjeinek a hallatára és hitetlenkedve kacagott, amikor arra jutott, hogy ez a leány még a szörnyeteget is meg tudta futamítani valamiképpen.

— Most azonnal jelntést teszek a központba a dologról? — kérdezte Betty nagy aggodalommal.

— Igen, miss. Csak előbb átkutatjuk a felhőkarcolót. Bár azt hiszem, elkéstünk vele! A titokzatos támadó vagy tul volt már a bajokon, vagy a legmegbízhatóbb ember képében talán itt ül közöttünk!

A leány felsikoltott. Megingott és ájulás fenyegette. És amikor a szolgálatkész Marldamm egy pohár whiskyvel kínálta, irtózva taszította el a kezét magától. Charlie nagyot nézett, megvakarta az orrát és a vállát vonogatta, amikor a kilocsant italt törölgette.

Azonban még egyéb meglepetés is érte Bettyt.

A főfelügyelő azonnal kiadta a parancsot, hogy a támadó személyleírását hamisan kell továbbítani a sajtó és a nyilvánosság részére. Felkérte Bettyt, mondja ezentul azt, hogy az ismeretlennek koromfekete haja volt. Hadd érezze magát biztonságban. A leány szinte halottfehérré vált, amikor Cutteby szemével találkozott a tekintete. Vajjon mindent tud-e ez az ember róla és a tizenkilencedik emelet titkáról? Aztán mikor valamennyire megnyugtatta magát, nagyon bántotta a fordulat. Az ismeretlen azt fogja hinni róla, ő volt az árulója!

BETTY NEM ÉRTI MAGÁT

Fred Burton autója úgy négy óra felé indult el a nagy épület mellől, Ekkora már bizonyos

volt, hogy a bandita eltűnt. Ezuttal azonban nem is hagyott semmiféle nyomot és Cutteby szerint az sem volt lehetetlen, hogy más rablók szerettek volna visszaélni itt a majomtalpu által támasztott rémülettel.

Betty nagyon nagy kétségek között lapult meg Fred mellett az ülésen és csak a Tunnelben jött meg annyira a szava, hogy megértedezte:

— Nagyon haragszik, Fred?

Burton elnevette magát.

— Eszemben sincs, Betty. Sőt! Nagyon nagy megkönnyebbüléssel vettem tudomásul, hogy maga még mindig a régi. Bevallom, sokkal jobban szeretem, ha a majomtalpu banditával tárgyal, mintha valami csinos fickóval. És azt nem is tartom annyira veszedelmesnek a maga számára, mint ezt:

(Fólvitatiuk)

Apróhirdetések

Beltéren magasfevési, 5 szobás fürdőszobás ház, szép gyümölcsössel, jutánvosan eladó. 6 hold prima szántó, műút mellett, jutánvosan eladó. Bővebbet: Dr. Veszelovszky József ügyvéd irodájában. Zombor. a-2191-f

Eladó egy kis családi ház, Mester utca 18 alatt. Bővebbet: Zombor, Basa utca 6—8 alatt. a-2214-f

Eladó egy férkierékpár Tigeris vendéglőben. Zombor. a-2217-f

Ház eladó és rögtön beköltözhető Zombor legmagasabban fekvő pontján, 4 szoba, nagy hall, csukott kapualja, nagy pince, fürdőszoba komplett berendezve, patent villanyszereléssel, vízvezeték a konyhában és mosókonyhában. Bővebbet Bercsenyi utca 51. a-2218-f

Kiadó a központban egyszobás irodahelyiség teljes felszereléssel és telefonhasználattal. Nagytemplom utca 22. Tárvalás dél u. 4—5-ig. 2207